




Історія свята

Всеукраїнський день бібліотек – професійне свято працівників
бібліотечної сфери, яке відзначається щорічно 30 вересня.
Започатковано Указом Президента України від 14 травня 1998 р. №471/98
“Про встановлення Всеукраїнського дня бібліотек”, з урахуванням
великого внеску бібліотек України у розвиток вітчизняної освіти, науки і
культури.

30 вересня 1998 р. свято було уперше відзначено на
загальнодержавному рівні. На урочистому вечорі в Колонному залі ім.
М.Лисенка Національної філармонії України, організованому
Міністерством культури і мистецтва України, кращі бібліотекарі
провідних бібліотек отримали відзнаки Президента України, інші
нагороди.



Бібліотеки - храми думки і слова
Довіряючи всі свої знання і досвід книгам, люди навчилися їх 

зберігати. Скарбницями книг називають бібліотеки. З’явилися вони 
досить давно, одна з найстаріших бібліотек світу, Олександрійська, 
існувала ще в ІІІ столітті до нашої ери. В Україні перша бібліотека 
з’явилася за часів  правління київського князя Ярослава Мудрого у 1037 
році. І сьогодні, через сторіччя, бібліотеки продовжують розвиватися, 
дивуючи не тільки змістом, а іноді і формою. 



Найбільші українські бібліотеки

Бібліотека з найбільшим фондом – Національна 
бібліотека України імені В.Вернадського. Тут знаходиться 
майже 16 мільйонів книг. У списку найбільших бібліотек 
світу вона знаходиться на 18-му місці.



Найдавніша читальня країни – Наукова бібліотека 
Львівського національного університету ім. І.Франка, яка була 
заснована у 1608 році як навчальна бібліотека школи при 
єзуїтському колегіумі. Її фонди становлять понад 3 млн книг, з 
них 120 тисяч – унікальні стародруки й рукописи, найстарші з 
яких датовані ХІІІ ст.



Найбільша бібліотека для дітей – Національна бібліотека 
України для дітей. В її фонді зберігається понад 500 тис. 
примірників книг, журналів, грамзаписів, компакт-дисків, 
діафільмів та кінофільмів. Зокрема – унікальна колекція рідкісних 
і цінних видань (понад 15 тис. книг і журналів ХІХ – ХХ ст.). 
Щороку бібліотеку відвідують понад 20 тисяч читачів.



Перша публічна бібліотека на території України – Одеська 
національна наукова бібліотека, відкриття якої поклало початок  
заснуванню публічних бібліотек у містах України. Фонд 
бібліотеки – універсальний, нараховує понад 5,4 млн документів 
різними мовами світу, в тому числі понад 200 тисяч рукописів, 
стародруків, рідкісних та цінних видань. Особливою гордістю 
бібліотеки є відділ рідкісних видань і рукописів, створений у 1921 
році.



Наймодерніша в Україні – без сумніву, лідером у цій 
імпровізованій номінації є книгозбірня Українського 
католицького університету у Львові.  Бібліотека є 
структурним елементом ресурсно-інформаційного Центру 
ім. Митрополита А.Шептицького Українського 
католицького університету. Книжкові фонди бібліотеки 
налічують понад 160 000 найменувань книжок та 2 600 
найменувань періодичних видань.



Найбільші бібліотеки світу

Британська бібліотека Бібліотека Конгресу Королівська бібліотека
( м.Лондон, Великобританія) (м. Вашингтон, США) (м.Копенгаген, Данія)

Національна парламентська бібліотека Національна бібліотека
(м.Токіо, Японія) (м.Париж, Франція)



Національна бібліотека Державна бібліотека Бібліотека та архів
( м.Мадрид, Іспанія) (м. Берлін, Німеччина) (м.Оттава, Канада)

Національна бібліотека ім.В.Вернадського Національна бібліотека
(м.Київ, Україна) (м.Пекін, КНР)



Цікаві факти про бібліотеки

Найдавніша бібліотека була створена шумерами близько 4500
років тому. В ній зберігалися глиняні таблички із записами, так
як книги тоді ще не винайшли.
У середньовічних бібліотеках книги з-за цінності
приковувалися ланцюгами, щоб їх не можна було прихопити з
собою.
Найбільшою бібліотекою в світі є американська Бібліотека
Конгресу, в якій зберігається близько 155 млн книг. Щорічно її
відвідують близько 1,7 млн чоловік.
Систему класифікації книг в бібліотеці винайшли в Китаї.
Найвища бібліотека в світі знаходиться в Шанхаї, в готелі
“Маріотт”, на висоті близько 230 метрів.
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